

三场峰会剑指俄罗斯:美国坐收渔利 西方难掩分歧

北约、七国集团和欧盟三场峰会3月24日在比利时布鲁塞尔召开,俄乌冲突是三场峰会唯一的话题。分析人士指出,美国及其西方盟友在峰会上试图展现出一致对抗俄罗斯的立场,宣布增加在北约东部驻军,并从经济和军事上支持乌克兰。但西方内部就对俄制裁程度及对乌克兰的支持力度,仍存在明显分歧。

矛头直指俄罗斯

根据北约特别峰会的会后声明,北约将在保加利亚、匈牙利、罗马尼亚和斯洛伐克增加部署4支作战部队。至此,在从波罗的海到黑海的北约东翼地带,将总共有8支北约作战部队。

此外,由于担心大规模杀伤性武器在冲突中出现,北约启动了针对化学武器和核武器的防御,以保护北约成员国免受冲突影响。

俄乌冲突爆发后,西方国家已对俄采取了空前制裁措施。24日的

三场峰会并未出台新的联合制裁措施,但均表达了随时准备施加额外制裁的可能。美国总统拜登参加欧盟峰会后,美欧发表联合声明称,双方评估了给俄罗斯和白俄罗斯带来经济代价的持续努力,准备采取额外制裁措施并阻止任何规避制裁的企图。

七国集团在会后声明中说将全面监测对俄制裁执行情况,并随时准备根据需要采取更多制裁措施。

俄罗斯外交部24日就西方制裁等问题做出表态。俄外交部发言人扎哈罗娃说,美国已将过去的全球国际商业规则扔进垃圾桶。美国及其盟友采取的对俄限制措施是“盗窃”俄罗斯的外汇储备。关于当天举行的北约特别峰会,扎哈罗娃说,北约成员国显示出对美国“绝对忠诚”,愿意遵循其全面遏制俄罗斯的方针。

对乌支持有限

北约特别峰会上,乌克兰总统

泽连斯基发表视频演讲,呼吁北约各成员国向乌提供坦克和飞机对抗俄罗斯。

北约对此没有明确答复。北约在会后声明中说,北约盟国已增加对乌支持,并将继续向乌提供政治和实际支持,然而并未提到坦克等重武器。北约也拒绝了乌克兰提出的设立禁飞区请求,并重申不会向乌克兰派兵。

此前俄罗斯外交部已发出警告,任何国家和个人为乌克兰输送武器,需要为其行为造成的后果负责。

日内瓦安全政策研究中心的武器扩散问题专家马克·菲诺表示,如果西方运输车队遭到俄军打击,无论是在北约成员国境内,还是已经越过边界进入乌克兰,都会使局势升级。

能源问题存分歧

虽然西方国家希望通过制裁迫使俄罗斯结束军事行动,但它们

尤其是欧盟国家的安全环境和与俄经济往来程度不同,因此就如何对俄施加制裁存在明显分歧。

最大分歧来自制裁是否针对俄能源部门。欧盟进口天然气的约40%和进口原油的约30%来自俄罗斯。德国是俄能源在欧盟的最大买家。德国总理朔尔茨明确反对停止从俄进口能源。比利时首相德克罗也认为,欧盟不应考虑会削弱自身经济的对俄制裁措施。

与西欧相反,邻近俄罗斯的东欧国家因惧怕成为俄军的下一个目标,希望对俄施加更严厉的制裁。

七国集团声明提到,要降低对俄罗斯能源的依赖,并加速向清洁能源转型。然而远水解不了近渴,俄乌冲突已影响欧盟经济和民众生活。近期欧盟能源价格猛涨,通货膨胀率陡增。

美国则从中坐收渔利。据媒体报道,近期美国液化天然气出口商签署大量长期协议,成为欧洲能源供应危机的受益者。(据新华社报道)

【俄乌局势】

俄军:第一阶段主要任务已总体完成

新华社消息 俄罗斯军方25日说,俄特别军事行动第一阶段主要任务已总体完成。此后,俄军将集中力量实现在顿巴斯地区的主要目标。

俄罗斯国防部25日举行新闻发布会,俄武装力量总参谋部第一副总参谋长鲁茨科伊表示,此次军事行动“实际完全摧毁了”乌空军和防空力量,乌海军“不复存在”,陆军遭重创,乌武装部队战斗力已遭实质性削弱,这使得俄军可集中力量达成在顿巴斯地区的主要目标。

鲁茨科伊说,俄军军事行动将持续至“全面完成武装部队总司令下达的任务”。目前,俄军封锁了基辅、哈尔科夫、苏梅、尼古拉耶夫等多个乌克兰大城市,并完全控制扎波罗热州大部分地区和赫尔松州。卢甘斯克93%的区域和顿涅茨克近54%的区域已被控制。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫26日晚在发布通报时说,连日来有俄公民接到电话通知他们前往俄军事部门,这类诈骗电话是从乌克兰境内拨打的,来自乌克兰特种部队。俄罗斯国防部没有也不计划征召预备役人员。

野火蔓延迅速 科罗拉多州一地疏散1.9万人

新华社消息 美国科罗拉多州博尔德县3月26日下午突发野火。由于火势迅猛,当地紧急救援部门发布疏散令,动员1.9万人疏散。

美联社援引当地消防救援部门消息报道,当天下午2时左右起火,截至当天傍晚,火势仍然没有得到控制,过火面积已达50公顷。

博尔德警方在社交媒体上发布消息说,当地一片受保护的野地起火,起火地靠近美国全国大气研究中心及其附近社区。起火后,该研究中心方圆400米内的手机用户都收到疏散短信,疏散令覆盖约8000户人家。

起火原因尚不清楚。博尔德县治安官办公室说,野火向南和东南方向移动。博尔德县当天天气晴朗,气温在23摄氏度左右,风速每小时40公里。

据美联社报道,这次起火地点靠近去年年底博尔德县一场野火发生地。那场野火过火面积24平方公里,焚毁近1100栋房屋等建筑物,造成至少5.13亿美元经济损失。

(袁 原)



这是朝中社25日提供的图片显示的这张朝中社25日提供的图片显示的

朝鲜成功进行洲际导弹试射

新华社消息 据朝中社3月25日报道,在朝鲜劳动党总书记金正恩的亲自指导下,朝鲜24日成功进行了“火星-17”型洲际弹道导弹试射。

报道说,该洲际导弹是在平壤国际机场进行发射的。考虑到周边国家的安全,该导弹采取了高角度发射方式,上升高度为6248.5公里,飞行时间67分钟,飞行距离1090公里,最后落在朝鲜东部公海的预定目标水域。

报道说,金正恩23日签署并下达了发射命令,并于24日下午在试射现场指导了“火星-17”型洲际弹道导弹试射全过程。

金正恩表示,朝鲜的国防力量具备不怕任何形式的军事威胁的强大实力,将为与美帝国主义长期较量继续做好万全准备,以彻底阻止美帝国主义者任何危险的军事企图。

韩国联合参谋本部24日说,针对朝方此次试射,韩军当天从陆地、海上及空中发射了导弹。

朝中社报道显示,朝鲜今年初至本次发射前已进行了8次导弹试射和两次侦察卫星试射。

(江亚平)